



# 古法榨麻油 飘香致富路

全媒体记者王琼 通讯员周磊

## 我们的新时代

“用木榨工艺榨出来的油，才能完整保留芝麻的香味，留在口中，臻醇浓香，回味无穷。”40岁的尹成飞是全椒县石沛镇人，从小跟着父亲学习做麻油，在他坚守初心专心研究古法榨油的十余年间，把自家的小油坊发展成为大品牌，尹氏油脂产品荣获了“安徽老字号”“安徽省特产知名品牌”“非物质文化遗产”等，产品远销省内外。

在石沛镇枣岭村，一块“安徽尹氏油脂有限公司”白底黑字古色古香的招牌立在路边。近日，记者走进尹氏油脂，第一眼就被“老尹记”始创于1818年的招牌吸引。“尹氏木榨油工艺最早追溯到清代嘉庆年间，传到我这里已经是第十代了。”尹成飞骄傲地说，“老尹记”坚守一颗匠心，传承一种精神，靠自己产品的质量和特色立足，形成自己的文化特色。

“老厂房已经停产了，新厂房木榨油组件、机械等设备正在进行最后的安装调试。”尹成飞告诉记者，作为木榨油工艺第十代非遗传承人，从小在油坊里长大，看到这么好的木榨油工艺，不传承下去，就太可惜了。21世纪初，20多岁的尹成飞从父母手里接过小油坊，一头扎在麻油的世界里，匠心榨油，把父亲手中的尹记油坊发展成为一家油厂，再到如今的油脂公司。

“当时大家买油都是带着油壶到油厂来，一勺一勺打回家吃，一到节假日油厂就挤满了周边乡邻和从县城赶来买油的人。”尹成飞至今依然记得，尹氏麻油早在上世纪90年代就成了当地有名的品牌。由于受市场劣质油冲击，接手油厂后不久，发展面临极大挑战。“做麻油是个良心活，不允许掺一点假。”尹成飞坚守初心，要把这老手艺传承下去，让更多的人品尝好品质的麻油。

在崭新的厂房里，记者看见一条完整的生产线已经安装完毕，工人们正在对设备进行调试。在尹成飞的带领下，记者来到一个房间里，三名工人正

在组装一个大型的木制品。“这就是老祖宗传下来的木榨油工具，全部都是几百年的木制品，只有通过这种古法工艺榨出来的麻油，才会香味浓郁。”尹成飞表示，尹氏油脂历经200年、十代人的传承，只为做出最香最纯正的麻油。尽管时代变迁、技术进步，费时费力的传统木榨油工艺产量低，满足不了市场需求，但在利用机械化生产油品保证市场销量的同时，他会继续坚守传统木榨油工艺。

尹氏油脂的新厂房是石沛镇枣岭村、白庙村两个村乡村振兴项目资金投入新建的油类深加工项目，总投资500万元，所有权属于村集体，每年需交给村集体的租金不低于总投资的6%。“村集体帮我们建了厂房，为企业发展增添了信心、动力和后劲。”尹成飞说，目前企业工人多是一些脱贫户及周边村民，为他们提供了稳定的就业岗位和经济收入。随着新厂房投运、年产量提高，将为更多的本村及周边村民提供就业岗位，在发展企业、壮大村集体经济的同时，持续增加脱贫户、周边村民的收入，让村民共同走上致富路。

## 全省首个退役军人就业超市在滁正式启动

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李王昊)9月29日上午，全省首个“戎耀皖东”退役军人就业超市在滁正式启动。该超市将就业服务触角延伸到全市各地退役军人服务中心(站)，通过自助服务一体机等信息化平台，汇集招聘信息、简历发布、政策宣传、培训申请等模块，将信息平台底层数据与人力资源市场打通，实现退役军人在手机端、客户端和线下多个层面，随时随地查找人岗匹配的工作信息。

据了解，“戎耀皖东”退役军人就业超市已建立涵盖200余家企业的用工需求资源库和500名退役军人的就业需求资源库，通过就业APP对两个资源库进行精准匹配。在前期试运行期间，就业超市先后举办“就业启航”退役军人专场招聘会和“春风行动”退役军人专场招聘会，78家企业提供市场营销等就业岗位1200余个，帮

助192名退役军人与企业达成就业意向。与滁州职业技术学院等学校签订退役士兵技能培训协议，开设电子商务等12个专业课程，培训退役军人2133人。依托金鹏学院帮助退役军人开展“订单式”“定岗式”培训141次。

近年来，我市高度重视退役军人和军属就业创业，出台《滁州市退役军人就业创业“四大基地”管理办法》，打造68家集教育、就业创业、实训和孵化等功能为一体的退役军人就业创业“四大基地”。创新推出“拥军贷”“军誉贷”“召必回”等退役军人专属金融产品11个，发放退役军人专属信贷产品1.42亿元。建立健全毗邻区域退役军人就业工作常态化联系机制，与南京市共办“荣军岗”退役军人专场招聘会。常态化开展退役军人就业服务月、“就业启航”“送岗位进军营”“直播岗云招聘”等活动。

## 我市开展公证集中宣传月活动

本报讯(通讯员张伟 全媒体记者张开兴)为深入推进《公证法》贯彻实施，加强公证工作宣传，扩大公证工作影响，根据省司法厅安排部署，我市于9月开展了纪念《公证法》颁布十七周年“公证集中宣传月”活动，期间全市共办理各类公证案件1694件。

集中宣传月主题为“建设法治安徽 公证与你同行”，全市各公证机构组织召开“公证集中宣传月”系列动员会，要求全体公证人员提高思想认识，持续开展“我为群众办实事”活动，把具体活动落实到“一改两为”中，进一步优化营商环境，更好地服务企业和群众。市司法局第一时间在相关场所电子显示屏全月不间断播放庆祝《中华人民共和国公证法》颁布十七周年标语。各县(市、区)和皖东公证处组织公共法律服务工作人员参与公证宣传，采用在街头设立宣传台、悬挂标语横幅、现场咨询、制作短视频、办公证

机构开放日活动等形式大力宣传《公证法》。活动期间，共发放宣传资料、公证便民服务手册4000余份。

活动期间，我市还积极优化公证服务，落实公证便民惠民举措。全市各公证窗口开展“365”不打烊公证服务。对法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项，做到当日出证。市为民便民综合法律服务站公证窗口与不动产登记中心加强沟通协调，推进一个窗口办理公证和不动产登记两件事情。市皖东公证处推行“家事综合法律服务中心”和“涉企法律服务中心”两个中心建设，为民事、婚姻家庭、军民融合、“一带一路”项目提供个性化、高端化的特色服务项目，提供家事综合咨询服务350人次。全市各公证机构开展“个体工商户服务月”活动，针对中小微企业和个体工商户面临的困难，有效运用涉企“绿色通道”，安排公证员“一对一”全程跟踪服务。

## 我市开展爱国卫生法治宣传周集中宣传活动

本报讯(全媒体记者张瑜)今年是爱国卫生运动70周年，9月的最后一周是安徽省第13个爱国卫生法治宣传周，为深入学习贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作的重要指示精神，动员全社会积极参与爱国卫生运动，进一步增强全社会爱国卫生法治观念，9月29日，市爱卫办联合琅琊区爱卫办组织开展第13个爱国卫生法治宣传周集中宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、设置宣传展台、摆放宣传展板等形式，向群众宣传爱国卫生运动历史、《安徽省爱国卫生条例》、健康科普知识、垃圾分类以及病媒生

物防治知识，志愿者们向群众分发《文明健康绿色环保生活方式手册》《除“四害”手册》《中国公民健康素养66条》等宣传资料，免费发放家庭“除四害”药品，细致地讲解疾病预防、病媒生物的危害及防治技术和要求，还向群众展示了常见病媒生物防治设施及灭杀方法。同时，医务人员免费为群众开展健康检查，发放健康处方，接受群众健康咨询。

全民动员迅速掀起创建热潮  
确保国家卫生城市首創首成

## 紧抓施工保进度



9月28日，滁天高速来安县半塔镇境内，筑路工人们正在抓紧时间铺设沥青。滁天高速公路项目起自来安县水口镇甲地村，终于天长市开发区南侧陆营村，全长约67.085公里，是安徽省“四纵八横”高速公路网中“横六”的重要组成部分。项目建成后，滁州至天长两地间的行车距离将大大减少，进一步打通了北沿江高速通道，对促进长江经济带一体化发展具有重要意义。据了解，该路段预计今年11月底建成通车。

全媒体记者计成军摄

## 徐岗社区为民解难题增福祉

本报讯(全媒体记者张瑜 通讯员吴春卉)民生无小事，细微见真情。南谯区银花街道徐岗社区多措并举，扎实推进“暖民心”行动，真正把民生实事办到群众心坎上。银花街道徐岗社区位于老城区，辖区内老旧小区众多，社区在党委领导下，积极配合人社部门，围绕就业帮扶“一张网”，依托小程序“社区快聘”平台，开展就业政策解读，引导未就业人群调整预期，主动求职，让用工需求信息进入就业需求圈，畅通政府、企业和社区三个渠道。

小区道路被私家车占停，影响交通出行及消防安全。为解决辖区居民忧和愁，社区在党委政府支持下，以棉麻小区基础设施与环境整治为抓手，实施小区环境整治和配套设施建设，清理小区东南侧南北两

块300平方米闲置土地，重新平整硬化，建成了可以容纳32辆私家车的柏油停车场，大大缓解小区周边居民停车难问题。

暖民心 见行动

## 我们的节日·重阳

▼9月30日，滁州日报社联合琅琊区紫薇社区开展“重阳敬老送健康”上门义诊活动，给社区独居、高龄老人提供上门服务，并送上节日礼品和祝福。图为医护人员帮老人测量血压。

全媒体记者徐浩 通讯员付玲玲摄



## 市卫健委开展重阳节主题活动

本报讯 丹桂飘香，金风送爽。为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老、助老的优秀传统美德，9月27日，市卫健委、工农小学、创业北路社区联合开展2022年“我们的节日·重阳”主题系列活动。

一是开展智慧助老进社区活动，通过讲座和市卫健委10余名党员志愿者现场手把手指导，让社区老人通过手机关注健康滁州微信公众号，学习健康保健、网上医院挂号流程、专家在线预约等相关知识。二是通过文体活动和茶话会与社区40余名老人忆往昔、话未来、庆重阳佳节。活动最后，为老人们送上节日礼品，让大家充分感受到了党的温暖和关怀。

(汪海燕)



## 健康检查迎重阳

▲9月29日，南谯区乌衣镇梅铺社区，医务工作者在为社区老人提供医疗问诊服务。

当日，该社区开展“浓浓敬老情 送医暖民心”重阳节活动，邀请了市第一人民医院的专家为老人们开展内科、外科、口腔问诊，并提供血糖、血压检测，受到老人们热烈欢迎。

全媒体记者计成军 通讯员季风报

## 情暖重阳节 传承好家风

本报讯 9月30日，市商务局、市妇联在琅琊区遵阳街道鼓楼社区开展“情暖重阳节 传承好家风”重阳节家庭文明建设主题活动。活动邀请了滁州市文明家庭、市最美家庭、社区老党员家庭代表及社区孤老近20余人齐聚一堂欢度重阳。

活动在介绍重阳节的由来、传统习俗及意义中拉开序幕。市文明家庭代表郭蕾蕾、市最美家庭代表张毅，分别进行了好家风好家训以及抗疫先锋最美“逆行”者等先进事迹宣讲，引导社区居民从自身做起、从家庭做起，树立良好的家风家规

意识，积极营造爱党爱国、崇德向善、孝老爱亲、诚实守信、团结邻里的新风尚。

随后，活动举办单位有关负责人为辖区孤老以及老党员家庭送上米、油等慰问品，一起品尝了寓意甜蜜蜜的蛋糕，并送去了节日的祝福。

此次活动的开展，有助于在社会营造尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围，让老人们感受到来自党和政府的温暖，为更多家庭播下文明的种子，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

(程飞 牛璞璞)

## 田间党旗飘 助农抢收忙

通讯员季向东 叶传龙 全媒体记者张开兴

稻花香里颂祖国。9月30日，市人社局组织30多名党员干部，来到帮扶的全椒县马厂镇复兴村，开展“喜迎党的二十大 助农收割庆丰收”助力乡村振兴主题党日。

秋收是全年粮食丰收的“重头戏”，抓好秋收，做到颗粒归仓，关乎民生，责任重大。市人社局联系的帮扶村复兴村地处丘陵地带，好多农户都是依山开垦农田，不便农机作业。得知情况后，市人社局党员干部达成共识，主动提议把党建活动阵地转移到田间地头，来到帮扶村，为不便使用收割机收割的农户抢收水稻，架起为民服务暖心桥，以实际行动助力乡村振兴。

一块块金色稻田里，大家一字排开，只见活动现场党旗飘扬，银镰飞舞，大家挥汗如雨，颂歌嘹亮，欢声笑语回荡在希望的田野。助农抢收活动收获满满，共帮助村民收割3亩多田，收

获水稻3000多斤。收割休息间隙，市人社局机关党委还组织党员学习了习近平总书记给安徽种粮大户徐淙祥的回信和《人民日报》刊载的有关文章，教育大家珍惜粮食，居安思危。

近年来，市人社局通过选派干部到村挂职、组织村民参加技能培训、帮助购买村民农副产品等措施，助力复兴村民共同走上富裕路。下一步，市人社局将按照“六亮”工程的建设目标和工作要求，积极探索与帮扶村小农户建立起利益联结机制，进一步做好结对帮扶，助力农户劳动致富，让农民的生活越来越红火。

喜迎二十大

## 张八岭市场监管所“五查”保旅途“食”安

本报讯 国庆假期来临，高速公路服务区客流量激增，食品类消费需求上涨。为切实做好节假日服务区食品安全监管，9月29日，明光市张八岭市场监管所对所辖区内嘉山高速服务区开展食品安全专项检查。

本次检查以G36宁洛高速嘉山服务区北上方向侧为重点检查区域，在服务区内超市、餐厅及小吃店为重点检查对象，查食品购进是否落

实进货查验制度，是否进行台账登记；查经营场所环境卫生、餐饮具清洗消毒是否符合要求；查食品留样是否规范，是否做有留样记录；查待售商品是否明码标价；查疫情防控有关措施是否落实落细。针对检查中发现的问题，执法人员当场予以指出并提出整改意见，要求经营单位限期整改到位。

(朱云清 许阳)

## 童心向党颂祖国 百米画卷迎国庆

本报讯(全媒体记者张瑜)“如果信仰有颜色，那一定是中国红，生在红旗下，长在春风里……愿山河无恙，祖国繁荣昌盛，此生无悔入华夏!”9月30日上午，在新中国第73个生日来临之际，云朵幼儿园创新路园大一班幼儿代表唐晨晨站在国旗下慷慨激昂地讲话，献礼国庆，以庄严的仪式表达出自己作为中国人的自豪。鲜艳的五星红旗映衬着在场的一张张稚嫩的笑脸，在每一个孩子们心中种下一份爱国情怀。

为大力弘扬爱国主义精神，激发孩子们的爱国情怀，鼓励他们用画笔表达对祖国的无限热爱和美好祝福，琅琊区扬子街道高桥社区新时代文明实践站联合云朵幼儿园创新路园开展“童心向党颂祖国 百米画卷迎国庆”主题活动。献礼国旗之后，孩子们开始以画传情，充分发挥自己的想象力，在画布上专心致志地创作，不一会儿，迎风飘扬的五星红旗、雄伟壮观的天安门广场、伟大的长城、英姿飒爽的先队员、73周年生日蛋糕等作品逐一呈现，共同绘成了一幅五彩缤纷的百米画卷，表达了孩子们对祖国的热爱和祝福。

童心迎国庆，画卷展心声。高桥社区工作人员陈亚隽表示：“本次国庆活动让孩子们感受到浓浓的节日气氛，也培养了孩子们的创作能力、思维能力及动手能力，更进一步深化了‘扣好人生第一粒扣子’的主题教育，使他们在潜移默化中受到生动的爱国主义教育，激发未成年人的爱国热情。”

加强未成年人思想道德建设